PITANJA I ODGOVORI – INT 1.1. Ulaganje u jačanje konkurentnosti, promocije i marketinga te obnovljive izvore energije u poljoprivredi

PITANJE: Može li se tokom provedbe projekta promijeniti nositelj OPG-a, s time da bi trenutni nositelj ostao član OPG-a?
ODGOVOR: Promjena nositelja OPG-a nije moguća ukoliko se u trenutku prijave na Natječaj ostvaruju dodatni bodovi ili druge pogodnosti za Nositelja OPG-a.


PITANJE: U točki 2.3 Uvjeti prihvatljivosti korisnika u natječaju LAG-a  stoji  da korisnik mora biti upisan u upisnike iz područja poljoprivrede u skladu s nadležnim propisima koji reguliraju to područje i imati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva (EVPG) od najmanje 3.000 EUR SO. U slučaju da korisnik nema EVPG od najmanje 3.000 EUR SO u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, obvezan je navedenu vrijednost dostići najkasnije kod podnošenja konačnog Zahtjeva za isplatu. Dakle, ne navodi se donja granica, a onda u  dijelu a) Ulaganje u primarnu poljoprivrednu proizvodnju se spominje donja granica od minimalno 2 500 eur.
Može li se pojasniti taj dio? Naime, informativno mi je izračunata veličina cca 1440EUR, a spadam u kategoriju SOPG.
ODGOVOR: Točka 2.3. natječaja definira općenite uvjete prihvatljivosti, dok je u nastavku Natječaja definiran uvjet prihvatljivosti po sektoru. Iznimno za ulaganje u primarnu poljoprivrednu proizvodnju moguće je imati manje od 3.000 odnosno minimalno 2.500 koju je do kraja provedbe projekta potrebno povećati na minimalno 3.000 EUR. Temeljem navedenog, 1.440 EUR je manji od minimuma od 2.500 EUR te nisu zadovoljeni kumulativni uvjeti - SOPG s minimalno 2.500 EUR SO. 


PITANJE: Je li kod partnerskih projekata (projekata koji se provode u partnerstvu) dozvoljeno da partneri budu u povezanom odnosu? Konkretno, riječ je o OPG-ima koji posluju samostalno, no postoji rodbinska povezanost između nositelja OPG-a.
ODGOVOR: Da, mogu biti u povezanom odnosu. 


PITANJE: S obzirom da su u okviru ovog Natječaja prihvatljivi korisnici: a. obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo (OPG), b. samoopskrbno poljoprivredno gospodarstvo (SOPG), c. obrt, d. trgovačko društvo i e. zadruga, molimo pojašnjenje što bi se smatralo međusektorskom suradnjom s obzirom da pojašnjenje navedenog kriterija odabira nije primjenjivo na predmetni natječaj (“Podkriterij 3.2. Projekt se provodi u međusektorskoj suradnji: Pojašnjenje: projekt se provodi u partnerstvu dionika iz različitih sektora, npr. partnerstvo jedinice lokalne samouprave i udruge, ustanove i udruge i sl.”)?
ODGOVOR: U ovom konkretnom slučaju to bi značilo da je međusektorska suradnja suradnja između npr. gospodarski-civilni, gospodarski-javni sektor. U gospodarski sektor spadaju OPG, poduzeća, obrti i sl. (gospodarska djelatnost), dok u javni i civilni sektor spadaju institucije/organizacije osnovane po posebnim propisima - jedinice lokalne samouprave, muzeji, knjižnice, škole, županije (javni sektor), udruge, zaklade i sl. (civilni sektor).


PITANJE: Ukoliko je korisnik po kriteriju odabira 1. Sektor ulaganja zatražio bodove za sektor ulaganja STOČARSTVO (s obzirom da prema Izračunu ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva više od 50% poljoprivrednih resursa otpada na stočarsku proizvodnju) smije li ulagati u takozvanu ratarsku mehanizaciju odnosno mehanizaciju potrebnu za proizvodnju hrane za stoku (traktor, sijačica, strojevi za obradu tla, kosilice, sakupljači sijena…) ili mora ulagati isključivo u mehanizaciju koja se koristi u krugu farme?
ODGOVOR: Da, može nabaviti navedenu mehanizaciju.


PITANJE: Koji OPG-korisnik raspolaže službenu oglasnu ploču korisnika, službene novine korisnika i službene mrežne stranice korisnika (ako projekt prijavljuje OPG)? Molim objašnjenje kako udovoljiti zahtjevu?
ODGOVOR: Korisnik može imati službene mrežne stranice, korisnik može imati profil na društvenim mrežama i sl. Ukoliko korisnik nema ništa od toga onda je logično da neće objavljivati rezultate projekta na kanalima koje ne posjeduje. Napominjemo kako je promocija i marketing obvezna aktivnost u projektima, a objava na drugim kanalima (digitalne novine, objave na društvenim mrežama i sl.) smatra objavom putem službenih kanala korisnika.


PITANJE: Obrazac ne sadrži crtu za potpis, podatak o prijavitelju, podatak o projektu... Molim objašnjenje kako udovoljiti zahtjevu?
ODGOVOR: Ubacite crtu sami i/ili samo ispišite na papir, nakon što je pisač ispisao obrazac na papir, uzmite kemijsku olovku, dajte ju klijentu i na dnu papira neka potpiše na crtu koju ste sami ubacili ili samo na papir. Nakon toga uzmite papir, stavite u skener, skenirajte, a skenirani dokument na računalu spremite pod ispravnim nazivom. Nakon toga nemojte zaboraviti spremiti kemijsku olovku na mjesto iz koje ste je uzeli. Što se tiče podatka o projektu, obrazac to sadrži odmah na početku - [NAZIV PROJEKTA] - potrebno je upisati naziv projekta -.


PITANJE: Gdje je/Što je Obrazac 3 - Izjava o veličini poduzeća u sklopu objavljenog natječaja? Molim objašnjenje kako udovoljiti zahtjevu?
ODGOVOR: Navedeno se ne traži u postupku prijave nego u daljnjim fazama provjere.


PITANJE: Kako dostaviti potpisani Prijavni obrazac u Word formatu? 
ODGOVOR: Iz opisa je jasno vidljivo da PRIJAVNI OBRAZAC MORA biti dostavljen u papirnatom obliku potpisan (i pečatiran ako je primjenjivo) te da je potrebno poslati prijavni obrazac i u Word formatu koji naravno ne može biti potpisan niti je rečenična konstrukcija takva da bi uopće dala naslutiti da Word dokument mora biti potpisan i ovjeren.


PITANJE: Kako se tumači digitalni dokument: je li to preslika, je li to original, kako postupati s ponudama dobavljača sukladno Prilogu 1. redni broj 27.? Zašto obaviti ovjeru službenog dokumenta kod javnog bilježnika i stvarati trošak Prijavitelju - potencijalnom Korisniku kod prikupljanje dokumentacije za prijavu na natječaj?
ODGOVOR: Ukoliko je dokument javnog tijela poput jedinice lokalne samouprave, ministarstva, upravnih odjela jedinice regionalne/područne samouprave nije potrebno ovjeravati dokumente. Nadalje, ponude, računi i sl. koji su izdani digitalno u sebi sadrže izjave poput "ovaj dokument je digitalno izrađen i važeć je bez potpisa i pečata". Ukoliko se sklapa ugovor o kupnji/najmu zemljišta onda takav mora biti ovjeren jer je potrebno u zemljišne knjige upisati pravo korištenja ili kupnju zemljišta. Isto vrijedi i za nabavu mehanizacije i vozila. Informativne ponude su informativne ponude i ne moraju se ovjeravati. 


PITANJE: Prilog 1, redni broj 10. BON 2/SOL 2 podaci o solventnosti ne stariji od 30 dana na dan podnošenja prijave projekta. Kako će OPG udovoljiti zahtjevu za BON 2/SOL 2. Banke ne daju takve potvrde malim poljoprivrednim gospodarstvima. Ujedno to je trošak pribavljanja dokumentacije.
ODGOVOR: U prilogu piše "ako je primjenjivo", no nije nužno posebice ne u fazi prijave projekta. 


PITANJE: Prilog 11 i Tekst natječaja str. 25-26 (Tablica Prihvatljivih aktivnosti). U opisani/navedenim prihvatljivim aktivnostima ne spominje prerada (i prerada/ili prerada). Primjerice: Stavka A1 Građenje (izgradnja nove građevina ili rekonstrukcija i održavanje postojeće građevine). Na što se odnosi prihvatljivi trošak A1?
ODGOVOR: Prilog 11 - Šifrarnik, aktivnost A3 - "...i/ili prerade primarnih poljoprivrednih proizvoda". Prihvatljivi trošak iz A1 odnosi se upravo na to kako piše - izgradnja nove građevine ili rekonstrukcija i održavanje postojeće građevine - odnosno na područje gradnje, ukoliko se kupuje oprema za preradu onda ne spada pod gradnju. Korisnik u projektu može imati kombinaciju aktivnosti - izgradnju i/ili opremanje. 


PITANJE: Kako razgraničiti aktivnosti za Kriterij odabira 3.3. (Aktivnosti jačanja kapaciteta...) od Kriterija odabira 3.4. (Dodatne promotivne aktivnosti) u Obrascu 2 - Plan projektnih aktivnosti (?), ukoliko Korisnik ima obavezu (obavezan je) provesti marketinško-promotivne aktivnosti (sukladno 1.1. Pojmovi i kratice MARKETINŠKO-PROMOTIVNE AKTIVNOSTI i Tekst natječaja Točka 3.1. podtočka 18.)? Ukoliko je obavezna aktivnost marketinško-promotivne aktivnosti, zašto dobiva bodove? Ukoliko se boduje, kako razgraničiti aktivnosti, sukladno objašnjenju Kriterija 3.3. i Kriterija 3.4.? Molim objašnjenje kako udovoljiti zahtjevu?
ODGOVOR: Da, upravo tako kako ste napisali. Obvezni su imati marketinško-promotivne aktivnosti koje onda upisuju u kriterij odabira te dobivaju bodove za to. Vidljivost i informiranje se odnose isključivo na postavljanje informativnih tabli koje korisnici moraju imati po završetku projekta. U objašnjenju jasno piše što i na koji način se vrednuju promotivne/medijske objave. Što se tiče jačanja kapaciteta jasno je navedeno što se smatra jačanjem kapaciteta te se ne odnosi isključivo na korisnika (izuzev studijskog putovanja) nego na lokalnu zajednicu koja može uključivati druga poljoprivredna gospodarstva, kupce/korisnike - izrada brošura, audiovizualni materijal, konferencije koje organizira korisnik za javnost i sl.


PITANJE: Da li primarni poljoprivredni proizvođač koji ima, primjerice 2.500 EUR SO mora pokrenuti preradu u sklopu svog projekta? I koji prihvatljivi troškovi se odnose na preradu? Koji troškovi su prihvatljivi za primarnu poljoprivrednu proizvodnju?
ODGOVOR: Ne, ne mora niti može prerađivati proizvode. Jasno piše da se može prijaviti isključivo u kategoriji ulaganja u primarnu poljoprivrednu proizvodnju i da do kraja projekta mora povećati ekonomsku veličinu na minimalno 3.000€.


PITANJE: Natječaj objedinjuje male OPG-ove, dopušta povećanje EVPG (za one ispod 3.000 EUR SO), ali nema intenzitet potpore za kategoriju malih OPG-ova. Kome/kojim subjektima je namijenjen ovaj natječaj?
ODGOVOR: Kao što je vidljivo iz Natječaja, svim subjektima koji zadovoljavaju osnovne kriterije te koji su u mogućnosti provesti svoje aktivnosti u skladu s Natječajem.

